ITKY105 3. DEMOT (viikko 6)

1. Osoita, ettd 23" - 1 on jaollinen luvulla 7, kun n on positiivinen kokonaisluku
(pohdi tulosta mikéli n on luonnollinen luku).

Tehtivi siirretty 4. demoihin.
3. a) Middrda Eukleideen algoritmilla syt (3570, 289).
b) Hae monikertasumma luvulle d = syt (3570, 289).

4. Luvuille a ja b voidaan suurimman yhteisen tekijan (syt) lisaksi laskea myos
pienin yhteinen jaettava (pyj). Pyj lasketaan kaavalla: pyj (a,b) = ab/syt (a,b).
Laske pyj (3570, 289)

5 Madrad-kaiddnrelcokonaishovttsciotia ettttavea
& = = Tehtivi siirretty 4. demoihin.

6. a) Esitd 2009 heksadesimaali- ja binaarilukuna. Pelkki vastaus ei riit4.
b) Koska a)-kohta oli niin helppo niin saat lisiksi paittelytehtdvin: llmoita
kaikki kokonaisluvut valilta 1 ... 10 kdyttdmalld lukuja, joissa saa olla ainoas-
taan numero 4 sekd korkeintaan neljda peruslaskutoimitusta eli yhteen-, va-
hennys-, kerto- ja,jakolaskua.

7. a) Esitd 2012 kolmijérjestelmédssa sekd 20-jarjestelman lukuna (“jatka” jalkim-
méisessd numeroita aakkosilla kuten heksadesimaalijdrjestelmassd).

b) Paljonko heksadesimaalisumma ABBA + CD on kymmenjérjestelméssa?
Pelkkad vastaus ei riita. |
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